

# Η ΑΘΜ ΕΤΕΛΕΣΕ ΤΟ ΕΠΤΑΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΠΕΤΡΟΥ Ζ

Την 11<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β', συμπαραστα-τούμενος από τον θεοφ. Επίσκοπο Βαβυλώνος κ. Νήφωνα Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, ετέλεσε στο Καθολικό της πολυαιωνίου Μονής το επταετές μνημόσυνο του μακαριστού προκατόχου Του, Πατριάρχου κυρού Πέτρου Ζ', των μελών της πατριαρχικής συνοδείας και του πληρώματος του ελικοπτέρου, το οποίο κατέπεσε την 11<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2004 στην θαλάσσια περιοχή του Αγίου Όρους, όπου κατευθυνόταν, προκαλώντας τον θάνατο και των 17 επιβαινόντων σε αυτό.

Κατά την ομιλία του ο Μακαριώτατος ανεφέρθη στην ζωή και το έργο του Πατριάρχου Πέτρου Ζ', τονίζοντας την μεγάλη προσφορά του στο ιεραποστολικό έργο, την ομογένεια, την μαρτυρική Κύπρο και την Ελλάδα, ως και στους αιμνήστους κληρικούς και λαϊκούς συνοδούς του. Κατόπιν εψάλη τρισάγιο ενώπιον του τάφου του αιιδίμου Πρωθιεράρχου.

Την μνήμη του μακαριστού Προκαθημένου τίμησαν με την παρουσία τους οι Εξοχ. Πρέσβεις της Ελλάδος κ. Χριστόδουλος Λάζαρης και της Κύπρου κ. Σώτος Λιασσίδης, ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, η εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κα Στέλλα Κυριάζη, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Γεώργιος Σκίτσας, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Β.Αφρικής και Μ.Ανατολής κ.Πάυλος Καπίδης, ο εκδότης κ.Παντελής Μαραβέλιας και πλήθος πιστών.

**Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κυρός Πέτρος Ζ'** γεννήθηκε την 3η Σεπτεμβρίου 1949 στο χωριό Σίχαρι της επαρχίας Κυρήνειας της Κύπρου. Το Δεκέμβριο του 1970 εντάχθηκε, ως νέος Διάκονος, στον κλήρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Επίσκοπος Βαβυλώνος εξελέγη το έτος 1983 και Μητροπολίτης Άκκρας το έτος 1990. Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής εξελέγη από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου την 21η Φεβρουαρίου 1997.

Εργάστηκε με ζήλο για την διάδοση του Ευαγγελικού μηνύματος στην Αφρικανική ήπειρο. Ασχοληθείς ιδιαιτέρως με την διοικητική αναδιοργάνωση της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων, συνέταξε την «Πατριαρχική Διάταξη της 16<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2002» περί του τρόπου εκλογής του Πατριάρχου από την Ιερά Σύνοδο αποκλειστικώς. Ξεκίνησε τις ανακαινιστικές εργασίες του Πατριαρχικού Μεγάρου, της Μονής του Οσίου Σάββα Αλεξανδρείας, της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου και της Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου. Ίδρυσε τις Επισκοπές Νιγηρίας, Μαδαγασκάρης, Γκάνας, Μπουκόμπας και Ζάμπιας. Απεκατέστησε συνοδικώς την κανονική τάξη περί του προσώπου του Αγίου Νεκταρίου, Μητροπολίτου Πενταπόλεως.

Βρήκε πρόωρο και τραγικό θάνατο την 11η Σεπτεμβρίου 2004, όταν το ελικόπτερο στο οποίο επέβαινε συνετρίβη στη θαλάσσια περιοχή του Αγίου Όρους, όπου θα πραγματοποιούσε προσκυνηματική επίσκεψη. Μαζί του επέβαιναν άλλα 16 άτομα: οι μακαριστοί Μητροπολίτες Καρθαγένης Χρυσόστομος, Πηλουσίου Ειρηναίος και ο Επίσκοπος Μαδαγασκάρης Νεκτάριος, ο Αρχιμ. Αρσένιος, Ηγούμενος Ιεράς Μονής Μαχαιρά Κύπρου, ο Αρχιμ. Καλλίστρατος Οικονόμου, ο Διάκονος Νεκτάριος Κοντογιώργος, ο νομικός σύμβουλος του Πατριάρχη Γεώργιος Μαύρος, ο τεχνικός σύμβουλος Πάτροκλος Παπαστεφάνου, ο σύμβουλος Τύπου, δημοσιογράφος της εφημερίδας «Τα Νέα», Γεώργιος Ξενουδάκης, ο αδελφός του Πατριάρχη, Γεώργιος Παπαπέτρου, ο αστυνομικός της προσωπικής ασφαλείας του Πατριάρχη, Σπυρίδων Κουρσάρης, ο διοικητής του 4ου ΤΕΑΣ, αντισυνταγματάρχης Δημήτριος Παπασπύρου, ο ταγματάρχης (ΑΣ) Παναγιώτης Παπαναστασίου, ο ανθυπασπιστής (ΤΧ) Στυλιανός Ράπτης, ο αρχιλοχίας (ΤΧ)

Παντελεήμων Χατζηβαγγάλης και ο επιλοχίας (ΤΧ) Παναγιώτης Γολεγός